



**Βασικοί Δείκτες Χ.Α.**

ΔΕΙΚΤΕΣ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ	838,69	-0,37
FTSE-LARGE CAP	2148,03	-0,55
FTSE-MID CAP	1324,53	1,68
FTSE BANK	905,5	-0,95

**Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την μεγαλύτερη Άνοδο / Πτώση**

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΕΛΠΕ	8,35	3,09
ΒΙΟ	3,55	2,6
ΛΑΜΔΑ	7,11	0,85
ΤΙΤΚ	23,2	-3,37
ΠΕΙΡ	3,54	-3,67
ΕΧΑΕ	5,14	-1,33

**Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών**

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΑΞΙΑ (εκάτ. €)
ΑΛΦΑ	1,96	12,1
ΟΤΕ	12,1	7,5
ΕΤΕ	0,308	4,5
ΠΕΙΡ	3,54	4,3
ΟΠΑΠ	10,02	4,1

**Βασικές Διεθνείς Χρηματιστηριακές Αγορές**

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
DOW JONES 30	24796,75	-0,67
NASDAQ	7218,23	-0,22
S&P 500	2701,41	-0,55
DAX	12470,49	-0,14
FTSE 100	7281,57	+0,48
CAC 40	5302,17	+0,23
ΝΙΚΚΕΙ 225	21712,00	-1,18
HANG SENG	31056,00	-1,19

**Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα**

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
EUR/USD	1,2288	-0,39
EUR/GBP	0,8829	+0,18
GOLD SPOT	1326,40	-0,36
COMEX SILVER	16,505	+0,41
ICE WTI CRUDE	61,15	-1,04
NATURAL GAS	2,651	+1,34
US COFFEE	118,85	-0,71
COCOA	2147,00	-0,05

**Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές**

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ALCOA	47,55	-1,08
APPLE	171,05	-0,45
ALIBABA	188,22	+0,87
DEUTSCHE BANK	16,62	+0,97
GOLDMAN SACHS	263,40	-0,56
NATIONAL BANK of GREECE (OTC-US)	0,325	-2,40
GOOGLE	1113,75	+0,90
FACEBOOK	178,60	+1,47
TWITTER	33,38	+1,64
NIKE	67,05	-0,65
EXXON MOBIL	74,89	-1,14

**Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών:** Σε αρνητικό έδαφος και πάλι το κλείσιμο της ελληνικής χρηματιστηριακής αγοράς με το Γενικό Δείκτη να καταγράφει μικρές απώλειες της τάξεως του 0,5% με κύριο χαρακτηριστικό και πάλι την απουσία ουσιαστικού επενδυτικού ενδιαφέροντος. Εξαιρέση αποτέλεσε ο τίτλος των ΕΛΠΕ που κατέγραψε ισχυρά κέρδη. Σημαντικά μειωμένη η συναλλακτική δραστηριότητα με τη συνολική αξία των συναλλαγών (με τις προσυμφωνημένες πράξεις) να διαμορφώνεται στα €49 εκατ..

Η απρόσμενη αναβάθμιση του αξιόχρεου της Ελλάδας από τον οίκο αξιολόγησης Moody's κατά δυο βαθμίδες αναμένεται να βρεθεί στο επίκεντρο της ελληνικής χρηματιστηριακής αγοράς, με την μεταβλητότητα στις διεθνείς αγορές κυρίως στην αμερικανική αγορά να επηρεάζει και την εγχώρια αγορά. Τα οικονομικά αποτελέσματα του έτους 2017 για τις εισηγμένες ΟΤΕ και ΕΛΠΕ αναμένεται επίσης να βρεθούν στο επίκεντρο της αγοράς.

**Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών:** Με απώλειες ολοκλήρωσαν τη συνεδρίαση οι βασικοί δείκτες του αμερικανικού χρηματιστηρίου παρά τα αρχικά σημαντικά κέρδη. Αν και οι δείκτες κατέγραφαν κέρδη εν αναμονή της δημοσιοποίησης των πρακτικών της Fed, στη συνέχεια ακολούθησε έντονη νευρικότητα, με εναλλαγές πρόσημου για Dow Jones και S&P. Ο Dow Jones αμέσως μετά τα πρακτικά έφτασε να κερδίζει πάνω από 300 μονάδες καταγράφοντας κέρδη άνω του 1%, όπως και οι άλλοι δύο βασικοί δείκτες η εικόνα άλλαξε, αφότου το 10ετές αμερικανικό ομόλογο έφτασε σε νέο υψηλό τεσσάρων ετών,

Η δημοσίευση των πρακτικών της Fed χθες στις 21.00 είχε αρνητικό αντίκτυπο στις αγορές, καθώς οι περισσότεροι αξιωματούχοι της κεντρικής τράπεζας τάσσονται υπέρ συνεχόμενων αυξήσεων επιτοκίων σε περίπτωση που οι προβλέψεις για ισχυρή ανάπτυξη επιβεβαιωθούν. Συγκεκριμένα, οι αξιωματούχοι της Fed κατέληξαν στο ότι οι "ανοδικοί κίνδυνοι" για την οικονομική ανάπτυξη είναι αυξημένοι κυρίως λόγω της φορολογικής μεταρρύθμισης, της αυξημένης ιδιωτικής κατανάλωσης και εμπιστοσύνης, καθώς και μιας πληθώρας ενδείξεων πως η ανάπτυξη προχωρά σε ένα βίωσιμο μονοπάτι.

Σημαντικά κέρδη σημείωσε το δολάριο έναντι όλων των βασικών νομισμάτων ως απόρροια των παραπάνω ανακοινώσεων, με το αμερικανικό νόμισμα να κλείνει στο υψηλότερο σημείο έναντι του ευρώ για τον τρέχων μήνα

**Εταιρικές Ανακοινώσεις**

Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της BriQ Properties, ώρα 17:30 στην έδρα της Εταιρείας, Δήμο Καλλιθέας Αττικής και ειδικότερα στο κτίριο επί της οδού Αργυρουπόλεως 2Α, αίθουσα συνεδριάσεων, 5ος όροφος.  
-Ο ΟΤΕ ανακοινώνει σήμερα, πριν την έναρξη της συνεδρίασης του Χρηματιστηρίου Αθηνών, τα οικονομικά αποτελέσματα του Δ' τριμήνου έτους 2017.

**Οικονομικό Ημερολόγιο**

ΩΡΑ	ΧΩΡΑ - ΓΕΓΟΝΟΣ	ΠΡΟΒΛΕΨΗ	ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ
11.00	Επιχειρηματικές Προσδοκίες Γερμανίας (Feb)	107,9	108,4
11.00	Δείκτης Επιχειρηματικού Κλίματος Γερμανικού Ιfo (Feb)	117,1	117,6
14.30	Η ΕΚΤ δημοσιεύει τα πρακτικά της συνάντησης νομισματικής πολιτικής		
11.30	Βρετανία ΑΕΠ (τριμηνιαία) (Q4)	0,5%	0,5%
18.00	ΗΠΑ Απογραφή Αργού Πετρελαίου	1,795	1,841



## Ειδησεογραφία - Οικονομικά Γεγονότα

### Η Moody's αναβάθμισε κατά δύο βαθμίδες το αξιόχρεο της Ελλάδας

Σε αναβάθμιση του ελληνικού αξιόχρεου σε B3 από Caa2 προχώρησε ο οίκος Moody's, διατηρώντας θετικό outlook.

Ο Moody's εκτιμά ότι η Ελλάδα θα ολοκληρώσει επιτυχώς το πρόγραμμα και θα επιστρέψει στη χρηματοδότηση από τις αγορές.

Επίσης, ο οίκος αξιολόγησης εκτιμά ότι έχει μειωθεί ο κίνδυνος εκτροχιασμού.

«Η Ελλάδα σημείωσε σημαντική πρόοδο στις φορολογικές και θεσμικές μεταρρυθμίσεις της και οι προοπτικές οικονομικής ανάπτυξης της έχουν βελτιωθεί. Ενώ οι πιστωτές της στη ζώνη του Ευρώ εξακολουθούν να δεσμεύονται να παρέχουν οικονομική στήριξη, εάν χρειαστεί, οι βελτιώσεις αυτές θα επιτρέψουν στην Ελλάδα να περάσει με επιτυχία το τρίτο πρόγραμμα στήριξης και να συνεχίσει την χρηματοδότηση βάσει της αγοράς για πρώτη φορά από το 2010. Συνεπώς, ο κίνδυνος αθέτησης της Ελλάδας μειώθηκε σημαντικά», σημειώνει η Moody's.

Ο οίκος αξιολόγησης σημειώνει ότι οι λόγοι για την αναβάθμιση της χώρας είναι:

1. Η Ελλάδα έχει πετύχει αξιολόγηση δημοσιονομική και θεσμική βελτίωση υπό το πρόγραμμα προσαρμογής, η οποία εκτιμάται ότι θα διατηρηθεί τα επόμενα χρόνια. Αυτές οι βελτιώσεις θα στηρίξουν την ανάκαμψη της οικονομίας και τις τράπεζες.
2. Η Moody's εκτιμά πως η Ελλάδα θα ολοκληρώσει επιτυχώς το πρόγραμμα προσαρμογής και θα επιστρέψει στην χρηματοδότηση από τις αγορές. Η «καθαρή έξοδος» θα στηριχθεί βραχυπρόθεσμα από σημαντικό «μαζιλάρι» ρευστότητας και μεσοπρόθεσμα από την ισχυρή δέσμευση των δανειστών της ευρωζώνης να παράσχουν πρόσθετη ελάφρυνση χρέους.
3. Το ρίσκο μιας στάσης πληρωμών ή αναδιάρθρωσης του χρέους που βρίσκεται στα χέρια ιδιωτών έχει μειωθεί σημαντικά. Ενώ η Ελλάδα βρίσκεται σε αντίστοιχο σημείο καμπίς στα μέσα του 2014, ο οίκος θεωρεί ότι το ρίσκο ανατροπής ή εκτροχιασμού της δημοσιονομικής και οικονομικής πρόοδου που έχει επιτευχθεί είναι σημαντικά χαμηλότερο.

Το θετικό outlook σημαίνει ότι ο οίκος μπορεί να αναβαθμίσει περαιτέρω το ελληνικό αξιόχρεο, εάν οι μεταρρυθμίσεις που υλοποιήθηκαν οδηγήσουν σε αποτελέσματα που είναι πιο θετικά έναντι των εκτιμήσεων, οδηγώντας σε διατηρήσιμη οικονομική ανάπτυξη και πιο έντονη μείωση του δείκτη Δημόσιου χρέους, στο πλαίσιο ενός σταθερού πολιτικού περιβάλλοντος.

Το «ταβάνι» αξιολόγησης για τα ομόλογα αυξήθηκε επίσης στο Ba2 από B3 αντανακλώντας το μειωμένο ρίσκο εξόδου της Ελλάδας από την Ευρωζώνη. Αντίστοιχα, το «ταβάνι» αξιολόγησης για τις καταθέσεις έχει αυξηθεί σε B3 από Caa2.

### Από φθινόπωρο ο διαγωνισμός για το καζίνο στο Ελληνικό

Τον επόμενο Σεπτέμβριο, το νωρίτερο, μπορεί να προκηρυχθεί ο διεθνής διαγωνισμός για την παραχώρηση της άδειας καζίνο στο Ελληνικό σύμφωνα με κυβερνητικά στελέχη που παρακολουθούν τη διαδικασία. Οι ίδιοι υποστηρίζουν πως παρά τα αυστηρά χρονοδιάγραμμα του συμπληρωματικού μνημονίου, ο διαγωνισμός «**δε μπορεί να γίνει στο γόνατο** και βασικά καθώς είναι η πρώτη φορά που η Ελλάδα αναζητεί τέτοιου προφίλ επενδυτές που θα τοποθετήσουν σημαντικά κεφάλαια στη χώρα μας».

«Καλύτερη προετοιμασία σημαίνει **περισσότεροι υποψήφιοι** και περισσότερα χρήματα για το δημόσιο» λένε και προσθέτουν πως «θα είναι ασταίο αν για μια τέτοια επένδυση καταλήξουμε να εμφανιστεί μόνο ένας υποψήφιος».

Υπενθυμίζεται πως με βάση το μνημόνιο μέχρι τον Ιούλιο πρέπει να έχει ολοκληρωθεί ο διαγωνισμός για τον επενδυτή του καζίνο, κάτι που **θεωρείται αδύνατο**. Γι' αυτό και αρκετοί αναρωτιούνται για την σπουδή των θεσμών σε σχέση με την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) επί του Προεδρικού Διατάγματος. Ούτως ή άλλως το χρονοδιάγραμμα για το Ελληνικό δεν θα τηρηθεί για πέντε – δέκα διαφορετικούς λόγους, μεταξύ των οποίων και ο διαγωνισμός για το καζίνο.

Σύμφωνα με πληροφορίες μέσα στις επόμενες ημέρες αναμένεται, πάντως, η **υπουργική απόφαση** που θα υπογράψει ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος με την οποία θα ανατίθεται στην Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων (ΕΕΕΠ) η προετοιμασία του διαγωνισμού. Η διοίκηση της ΕΕΕΠ αναμένεται στη συνέχεια να προκηρύξει δύο διαγωνισμούς για την πρόσληψη δύο συμβούλων (τεχνικού και χρηματοοικονομικού) που θα προετοιμάσουν τα τεύχη δημοπράτησης για το καζίνο στο Ελληνικό.

Στις προτάσεις των συμβούλων, με βάση και τη διεθνή εμπειρία, θα στηριχθεί και η σύνταξη των **τευχών δημοπράτησης** του διεθνούς διαγωνισμού ώστε να μην εμφανιστεί ένας και μόνο υποψήφιος για την άδεια καζίνο.

Είναι χαρακτηριστικό πως στην αγορά εδώ και πολλούς μήνες κυκλοφορεί μόνο το όνομα του αμερικανικού ομίλου **Caesars Entertainment**. Στο ερώτημα «πόσοι μπορεί να είναι οι υποψήφιοι για ένα καζίνο – θέρετρο (casino resort) στον ούτως ή άλλως κυριαρχούν οι αμερικανοί στη συγκεκριμένη αγορά», πρόσωπα που παρακολουθούν τη διαδικασία υποστηρίζουν πως από τις προβλέψεις του διαγωνισμού για τα κίνητρα, κλπ. εξαρτάται η προσέλευση.

Η περίπτωση της Κύπρου μας προειδοίζει πως **δεν θα υπάρξει και συνωστισμός** υποψηφίων στο Ελληνικό, σύμφωνα με παρόμοια στελέχη της αγοράς τυχερών παιχνιδιών. Στην Κύπρο, μια κοινοπραξία υπό την κινεζική Meico κατέθεσε τη μοναδική πρόταση για το καζίνο – θέρετρο, χωρίς το σχετικό ενδιαφέρον οκτώ ομίλων, που ανώτερος περιόριστσαν σε τρεις. Τελικά μόνο η κοινοπραξία που αποτελούνταν από τις Meico International Development Ltd, Seminole HR Holdings LLC (Hard Rock) και CNS Group του ομίλου Σιακόκκα κατέθεσε προσφορά. Οι αμερικανοί αποχώρησαν στην πορεία με το ποσοστό τους να περνά στους Κινέζους.

Όσοι περιμένουν μεγαλύτερο ενδιαφέρον στο Ελληνικό επικεντρώνονται στο γεγονός πως πρόκειται για μεγαλύτερη επένδυση, σε μια μεγαλύτερη τουριστική αγορά. Για λόγους σύγκρισης με τη σημερινή κατάσταση στην ελληνική αγορά καζίνο επικαλούνται τη μελέτη που παρέδωσε η εταιρεία συμβούλων Deloitte στην κυβέρνηση. Στη μελέτη αναφέρεται πως σταδιακά η εταιρεία που θα λειτουργήσει το καζίνο στο Ελληνικό μπορεί να έχει μικτά έσοδα (GGR) που θα ξεπερνούν τα 700 εκατ. ευρώ, δηλαδή περισσότερα από το συνολικό GGR των ελληνικών καζίνο σήμερα. Euro2day.gr

### ΟΛΘ: Μέχρι τις αρχές της επόμενης εβδομάδας η μεταβίβαση του 67%

Μέχρι τις αρχές της επόμενης εβδομάδας αναμένεται να ολοκληρωθεί η μεταβίβαση του 67% του Οργανισμού Λιμένος Θεσσαλονίκης (ΟΛΘ ΑΕ) στην εταιρεία ειδικού σκοπού "South Europe Gateway Thessaloniki", που συγκρότηση η κοινοπραξία "Deutsche Invest Equity Partners GmbH", "Belterra Investments Ltd" και "Terminal Link SAS". Όπως επισήμανε ο πρόεδρος της ΟΛΘ ΑΕ, Κωνσταντίνος Μέλλιος, αύριο αναμένεται να ψηφιστεί στη Βουλή το σχετικό κυρωτικό νομοσχέδιο, "το οποίο εκτιμάται ότι θα πάει για ΦΕΚ μέχρι την Παρασκευή", ώστε την ερχόμενη Τρίτη ή Τετάρτη να γίνει εκτός απρόοπτου η μεταβίβαση και το αργότερα στις αρχές Μαρτίου να "μπει" στο λιμάνι ο ιδιώτης επενδυτής, βάζοντας τέρμα σε μια μακρά περίοδο συζητήσεων για την αξιοποίηση του λιμανιού. Όπως χαρακτηριστικά το έθεσε ο διευθύνων σύμβουλος της ΟΛΘ ΑΕ, Δημήτρης Μαρκής, "από το 2000 μέχρι το 2018 χάναμε την ώρα μας με το λιμάνι".

Αναλυτικότερα, στη διάρκεια σημερινής συνάντησης της διοίκησης του ΟΛΘ -που σύντομα αναμένεται να παραδώσει τα ηνία- με δημοσιογράφους της Θεσσαλονίκης, ο κ.Μέλλιος σημείωσε ότι η περίοδος που μεσολάβησε από τον Μάιο του 2015 μέχρι σήμερα ήταν "πολύ δύσκολη για όσους επιθυμούσαν την ευθύνη να διεκπεραιώσουν τη διαδικασία (της ιδιωτικοποίησης)". Όπως είπε, ενώ οι απόψεις στο διοικητικό συμβούλιο δεν ταυτίζονταν πάντα όλα αυτά τα χρόνια, ωστόσο έγινε γνήσιος διάλογος και τελικά ελήφθησαν κοινές αποφάσεις για το business plan, το master plan και το σχέδιο παραχώρησης του 67%. "Από το 2016 και μετά καταλήξαμε πολύ γρήγορα και πολύ πιο ολοκληρωμένα, σε σχέση με τον ΟΛΠ, στα προσπατούμενα για να προχωρήσει η διαδικασία" σημείωσε ο κ.Μέλλιος και πρόσθεσε: "Θέλουμε το λιμάνι της Θεσσαλονίκης να αποτελείσει κινητήρια δύναμη για να αλλάξει η οικονομική κατάσταση στη Βόρεια Ελλάδα".

Υπενθυμίζεται ότι οι υποχρεωτικές επενδύσεις από πλευράς του ιδιώτη επενδυτή προβλέπεται να φτάσουν στην επταετία τα 180 εκατ. ευρώ και έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στην επέκταση της θής προβλήτας, καθώς -όπως χαρακτηριστικά είπε- χωρίς αυτή ο ΟΛΘ "δεν θα ήταν λιμάνι αλλά αλιευτικό καταφύγιο". Από την πλευρά του, ο κ.Μαρκής επισήμανε ότι κατά την πρώτη επίσημη επαφή της διοίκησης του ΟΛΘ με το ΤΑΙΠΕΔ τον Οκτώβριο του 2015, "οι υποχρεωτικές επενδύσεις που είχαν προταθεί από πλευράς των συμβούλων του Ταμείου ήταν μόλις 85 εκατ. ευρώ και δεν περιλάμβαναν την επέκταση της θής προβλήτας, η οποία είχε κριθεί ως μη αναγκαία (σ.σ. στην θή προβλήτα, η οποία αποτελεί τον πυρήνα του επενδυτικού προγράμματος που έχει αναλάβει ο ιδιώτης επενδυτής, βρίσκεται ο Σταθμός Εμπροσφυμακωθιζώντων του λιμένος). Αντί για τα 85 εκατ. ευρώ όμως και το αρχικά προτεινόμενο τίμημα των 80 εκατ. ευρώ, η αγορά "έδωσε" τελικά 232 εκατ. ως τίμημα για το 67% και 180 εκατ. για ελάχιστες επενδύσεις στην επταετία.

### Πρακτικά Fed: Όλα δείχνουν περισσότερες αυξήσεις επιτοκίων

Η τόνωση της οικονομικής ανάπτυξης των ΗΠΑ σε συνδυασμό με την ενίσχυση του πληθωρισμού επιβεβαιώνουν τον σχεδιασμό της Fed για σταδιακή αύξηση των επιτοκίων, όπως προκύπτει από τα πρακτικά της τελευταίας συνεδρίασης νομισματικής πολιτικής της ομοσπονδιακής τράπεζας που είδαν σήμερα το φως της δημοσιότητας.

Παρότι τα μέλη της επιτροπής χάραξης νομισματικής πολιτικής (FOMC) των ΗΠΑ διατήρησαν αμετάβλητα τα επιτόκια κατά την τελευταία συνεδρίασή τους στις 30-31 Δεκεμβρίου, συμφώνησαν πως όλα δείχνουν ταχύτερη αύξηση της πολιτικής. Συγκεκριμένα, οι αξιωματούχοι της Fed κατέληξαν στο ότι οι "ανδοικοί κίνδυνοι" για την οικονομική ανάπτυξη είναι αυξημένοι κυρίως λόγω της φορολογικής μεταρρύθμισης, της αυξημένης ιδιωτικής καταναλώσεως και εμπιστοσύνης, καθώς και μιας πληθωρής ενδείξης πως η ανάπτυξη προχωρά σε ένα βιώσιμο μονοπάτι. Τα μέλη της FOMC αναθεώρησαν ανοδικά τις προβλέψεις τους για την ανάπτυξη σε σχέση με τις εκτιμήσεις του κατά την προηγούμενη συνεδρίαση της Fed. Capital.gr